Exercices de module sur la géométrie dans l’espace
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Exercice 1 : Intersection de deux plans
ABCD est un tétraèdre. M est le point de [AB] tel que AM =  eq \s\do1(\f(1;4)) AB, N est le point de [AC] tel que AN =  eq \s\do1(\f(3;4)) AC  et P le milieu de [AD]. 

1.  Démontrer que (MN) coupe (BC), que (NP) coupe 
     (CD) et que (MP) coupe (BD).

2.  On note I, J, K, ces points d’intersection.

     Démontrer que ces trois points sont alignés.
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Exercice 2 : Dans ce pavé, I est le milieu de l’arête [AB].

Construire la trace du plan (IEG) sur le pavé.

Quelle est nature du polygone obtenu ?
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Exercice 3 : SABC est un tétraèdre.

La droite (SA) est orthogonale au plan (ABC) et 

le triangle ABC est rectangle en B. 

1.  a) Démontrer que (BC) et (SA) sont orthogonales.

     b) Démontrer que le triangle SBC est rectangle en B.

2.  H est un point de l’arête [AB] ; on trace par H le plan 
            
     orthogonal à (AB). 
          
     Ce plan coupe (AC) en I, (SC) en J et (SB) en K.

a) Démontrer que les droites (HI) et (BC) sont 
    parallèles.

b) En déduire que les droites (HI) et (KJ) sont parallèles.

c) Démontrer que les droites (KH) et (SA) sont parallèles.

d) En déduire que les droites (HK) et (IJ) sont parallèles.

e) Démontrer que HIJK est un rectangle.

3.  On suppose à présent que AB = 1 et que SA = BC = 2. On pose AH = x.

a) Démontrer, en utilisant le théorème de Thalès dans le triangle ABC, que 
    HI = 2x.

b) Démontrer, en utilisant le théorème de Thalès dans le triangle SAB, que 
    HK = 2(1 – x).

c) Calculer l’aire du rectangle HIJK en fonction de x. On note  A(x) cette aire.

4.  a) Démontrer que 4x(1 – x) = 1 – (1 – 2x)².

     b) Pour quelle valeur de x l’aire  A(x) est-elle maximale ?

     Quelle est alors la position du point H sur [AB].

     Quelle est alors la nature du quadrilatère HIJK ?

